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ToproBnsa akymnamm

TpebyeTtcsa HanucaTb NporpamMmy, KoTopas no UMEKLLMMCSA JaHHbIM O CTOUMOCTU akUUi B KaXKaObIn U3
OHEeW, Han4eT onTUMAarbHYHO CTPAaTEermio NOKYMNKN U NpoaaXu akunm.

[Mpn 3TOM ANS NPOCTOThI Oyaem cumTaTb, YTO 3a 3TU n AHEN KYNUTb akuum MOXHO He Gonee oaHoro pasa
M NPOAAaTh akLMN MOXHO TaKKe He

Kpome aTtoro, byaem cumntaTb, YTO Npoaaxa 1 Nokynka dyaeT ocywecTBAATLCS TOMbKO C akKUMAMMN
oaHoro TMna. Ha Hayano aToro nepuoaa Bbl pacnonaraete CyMmmon B x pybrnen. [1nsa kaxaoro n3 gHeu
M3BECTHA LieHa a, N0 KOTOPOW MOXHO KyNUTb OAHY aKLWIO, U LieHa b. N0 KOTOPOW MOXHO OAHY aKLuto
npoaarb.

PaspelwiaeTtca npogaBaTh M NOKYNaTh TOMbKO LLENOE YNCIO akuuim (HanpuMep, ecnn 'y Bac ectb 5
pybrnen, a akuus ctouT 2 pybns, To Bbl MOXKETE KyNUTb HE Bonee ABYX akumi).



ToproBnsa akymnamm

BxoaHble gaHHble
MNepBas cTpoka BXoAHOro dhalina cogepXXuT ABa Lenbix Ymucna n v x (1 < n < 100000, 1 < x < 10°).

BTopasi ctpoka BXO4HOro hanna coaepxuT n Lenbix yicena,, . .., a . TpeTbsl CTpOKa BXOAHOIO haiina CoaepxuT
nueneixuncenb,,...,b . [na kaxxgoro nHaekca i (1 < i < n) BbINONHAKTCA HepaBeHCcTBa 1 < bj < a. < 1000.

BbixogHble oaHHbIE

B nepBon cTpoke BbIXoQHOMo dpaia BbiBeanTe MaKCMMarbHYH CymMy, KOTOpPOW Bbl MOXeTe obnagaTthb rno
OKOHYaHWK paccmaTtpusaemMoro nepuoga. Bo BTOpOVI CTPOKe BblBeANTE [iBa YMCIa — HOMEP AHS d_, B KOTOPbIV
crieflyet KynuTb akLum, U HOMEp AHA d,, B KOTOPbIA 3TU akuuu cnepfyeT npoaath (40MKHO BLINONHSATHCS
HepaBeHCTBO d, > d ). [pun 3TOM noupasymesaeTCH HTO MOKYNaeTCA CTOMBKO aKLWNIN, CKOMBbKO MX MOXHO KYMUTb Ha
x pybnen, a NOTOM OHM BCe npopatoTcd. Ecnu B HageHHOM BaMu cTpaTernn npogasaTth M NOKynaTb akunmn He
TpebyeTcs, TO BbiBeAUTE BbiBEANTE BO BTOPOW CTPOKE «-1 -1».
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[loackaskn no CUHTaKcucy python

*UnTaem nepsble 2 Ynucna:
n,m = map(int, input().split())

* HUnTaem nepBbiv MAcCUB:
A = [int(i) for i in input().split()]



Ecnny Bac nagaeTt Ha Tectax Ne...

eNo 27

[TpoBepbTE, HE 3a0bINY N Bbl NPMOBaBUTL OCTATOK OT AENTEHUS NP
NOKYMKe akumu

*No 7

B C++ ecnu Bbl UCNosb3yeTe AeneHne AByX int, HO HE NPUBOAUTE K
BellecTBeHHOMY TUNYy nepen geneHmem (K double nnu float), TO
46/33 Hanpumep, oyoet paBHO 46/41.

B python ¢ aTMm npobnem He BO3HMKAET.



OCTOpPOXHO, ganblue pa3bop v cnounepsbl

;)



[logBOAHbIE KAMHW

» 3a0bITb NPNOABUTL K OTBETY OCTATOK AEHET OT X
« ) KagHbI anroputm TyT He paboTaeT
* [lepebop — «[1peBbIlLLEHO MAaKCUMaribHOE BpeMS paboThbl»

« BygeT n1 onTuManbHO YMHOXUTb MakCUMYM LIEHbI B MpoAake Ha MUHUMYM
[10 Hero B LieHe nokynke? MoxeT, n He byaeTt onTumanbHoO? MOXeT, B

cepeanHke bbin BapmaHT nonydwe? lNpnaymante CBOM TECT Ha 3Ty
cuTyauuto.



[ lpMmep Takoro TecTa: 8 9 2 3 133

1 61 1 50 1 2 3

Kak cocTaBuUTb TECT
4YTOObI CriomMaThb
CBOIO Nporpammy?

8 9 2 3(1)3 3
To eCTb, BO3MOXHO, 1 61 1 50 1 2(3)
4yTO NMpoaaTb No
caMmoun 60nbLLIOU 8 9 O 3 1
LLeHe - He rapaHTus 1 61 1450) 1 2 8
camoro 60sbLOoro @9 2 3 133
BbIUIPbILWA 1(6) 1 50 1 2 3



AINropuUTM peLleHuns

1. lpém c KoHua maccuBa b. 3anommMHaem b_max, ecnv Hawnu 6onbluee, TO HAYMHAEM paccMaTpUBaTb Kak
KaHOuaaTa Ha oTBeT

2. Insa aToro kaHampaaTa (0603Ha4YnMm aeHb k, COOTBETCTBEHHO, paccMmaTpuBaem blk]) Haxoanm MUHUMYM B MaccuBe
a, U3 Tex ali], KoTopble OT NepPBOro AHSA A0 AHA k. 3anoMnHaeM ero AeHb B NepeMeHHYo h. Beluncnsiem, cKonbKo Mbl

3apaboTaeM ¢ 3Ton Napoun Yncen (pesynsTUPYIOLWYH AYHKLMIO) U 3aNOMUHAEM 3TO 3Ha4YeHne B F_rez_tmp. F_rez_tmp
=x/a[h] * b[k]

Ecnun oHo okaszanock 6onblue, YeM F_rez_max, HaWgeHHOe AN NpeablayLumMx KaHaMaaTos, TO Y Hac HoBasa “napa-
nobeoutenb”.

[MepesanuncbiBaeM F_rez_max, He 3abblBaeM COXpaHUTb rae-HMbyab 3Ha4YeHnsa «nobeHbIX» AHEW AN MNOKYNKA 1 OIS
npogaxu. INycTtb B h_best n k_best

BosBpalliaemcsi K NyHKTY 1 1 npoaorkaem NnpocMaTpuBaTh b, Moka OH He 3aKOHYMTCS.

Korga oH 3akoHuMTCS, Y Hac 6yaeT u 3HayeHune F_rez_max (K KOTOpOMY He 3abbiBaeM NpnbaBnTb OCTATOK AEHEr OT
AeneHnsa) n aHadeHna OByX OHEW, B KOTopble crnenyeT KynuTthb (h_best) U npogath (k_best)
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PeweHne Ha C++

int minai n - 1;
int maxbi = n - 1;
int tempbi = maxbi;

for: (int: i = n =~ 25 1 »=03 1==)

{
if (b[i]>b[tempbi]) {
tempbi = 1i;
¥
if (((x / a[i] * b[tempbi] + x%a[i]) >
(x / a[minai] * b[maxbi] + x%a[minai])) && (a[i] <= x))
{
minai = i; maxbi = tempbi;
¥
I5

if (b[maxbi] > a[minai] && a[minai] <= x)
{cout << x / a[minai] * b[maxbi] + x%a[minai] << endl
<< minai + 1 << ' ' << maxbi + 1;

b

else cout:«K<:x <<lend]l <<= &'V T <¢ T=2";

ABTOp pelieHus: [lerrapes VBaH



PelLleHne Ha

n, Xx=map (int, inpu ut () .splic())
A=-;3:yna;(;::,-‘;;t(}.spllt[}}k
B=list (map(int,input () .split()))
bmax=(C
amin=1001
ans=(
b best=0
a best=1001
for i in range(n-1,-1,-1):
if B[i]>bmax:
bmax=B[1i]
amin=i
for j in range(i-1,-1,-1):
if (A[j]l<A[amin]) and
amin=7j
if ((x//Alamin]) *bmax>ans)
ans=(x//Alamin] ) *bmax
b best=1i
a2 best=amin
if ans<x:
print (X)
print(-1,-1)
;:;:t(;::((ans}+(x—(AIa_best]

ABTOp peweHus: bapaHoB AHapen

Pvthon

;,fa_best+i,b_be5t+11

(51=1):

A
na

)* (x//Ala_best]

(aminl!=i) :

1 3D
I A



AnroputMmmyeckaa CrioXXHOCTb

He O((n*2-n)/2), a MeHbLLE,
TaK KaK eCTb yCrioBue a. >=b.



